

“文化走亲” 拉开海曙新春文体活动大幕

本报讯(记者 金晓) 昨天下午,随着一场“十一个县(市)区文化走亲”活动在海曙区文体中心热闹开演,“欢乐广场·幸福海曙”2015新春文体惠民系列活动季正式拉开帷幕,在接下去的一个月时间里,20余场精彩的活动将轮番上演。

北仑区文化馆选送的《狮王闹春》作为此次“文化走亲”活动的开场节目,一下子带热了现场的气氛。海曙区文化馆工作人员曹燕向记者介绍说,这次参加“文化走亲”活动文化馆都拿出了“看家本领”,有创作的精品节目,也有极具地域特色的民俗节目。比如,余姚市文化馆选送的《木偶摔跤》,是流传于余姚四门地区的一种独特的民间民俗舞蹈,距今已有100多年的历史,具有深厚的艺术功底和技巧;而海曙区选送的男声小组唱《人在山水间》,则是在宁波市第十一届音乐舞蹈节上包揽了创作类和表演类两个金奖的获奖作品。此外,象山县文化馆选送的街舞表演、宁海县文化馆选送的爵士舞《A little party》等,又为此次“文化走亲”加入了动感与活力。

这边,“文化走亲”活动还在掌声中上演,那边青年创意文化集市和非遗手工制作展已经开始。在创意文化集市中,五谷画坊创意助残中心带来了一幅幅精美别致的木版画,“这些都是我们助残中心的残疾人做的”,助残中心的参与者莫先生高兴地介绍说,目前助残中心的30位残疾人已有5人实现了就业。在非遗手工制作展上,70岁的封来云老人带来了自己制作的各式各样漂亮的风筝,60岁的郁志良则展示了自创的铜丝网。

“水灵意韵”林绍灵水彩作品展、海曙区30周年变迁摄影作品展、“遗风留香”海曙区非物质文化遗产展等4场展览也分别在昨天开展,并将持续一整月。据了解,接下来,海曙区新春文体惠民系列活动季还将陆续推出优秀等级团队大展演、三人制篮球赛、五人制足球赛等多场文体活动。



“文化走亲”现场民间艺术《木偶摔跤》表演。
记者 胡龙召 摄



小提琴圈子秀

2月28日晚,2015年小提琴迎春音乐会在宁波音乐厅奏响,这是一台由小提琴爱好者自行策划、自行组织的音乐会。两个多小时的演出中,既有学琴一两年的小琴童稚嫩的表演,也有音乐学院学生的倾情演出,还有从海外归来的专业音乐工作者的精彩演绎。

通讯员 果子



《平凡的世界》剧照

怀念经典 电视剧《平凡的世界》热播

本报讯(记者 张磊杰) 根据作家路遥“茅盾文学奖”小说改编的同名电视剧《平凡的世界》,2月26日起在北京、东方卫视首播。由于原著影响深远,导演毛卫宁又大胆起用袁弘、王雷、佟丽娅、李小萌等年轻演员出演,开播没几日,就引起各界广泛关注。记者采访发现,甬城观众对该剧褒贬不一,有不少观众认为“电视剧基本忠于小说”,但剧中大量的旁白、演员时有时无的陕北口音及冰峰汽水等疑似“植入广告”也遭到部分网友质疑。不过不管电视剧好坏与否,都会引发更多的人去翻阅原著,让经典永远被铭记。

对这部剧最有感情的当数一批60后、70后观众。“路遥令我印象最深刻的是他的成名作《人生》,我看了不下三四遍,可以说它激励了当时的一代年轻人。”媒体人胡先生表示,此次《平凡的世界》改编同样激起了他观看的欲望。

《平凡的世界》以孙少平、孙少安兄弟等人的奋斗串联起中国社会1975年初到1985年初十年间中国城乡社会的巨大历史性变迁,讴歌普通劳动者的情感、奋斗与梦想。网友“晴晴”多年前看过小说,虽然具体情节有些遗忘,但电视剧的开播还是

触动了她的回忆。对于该剧,“晴晴”给出了自己的评价,“总体而言,剧版还是拍出了小说的朴实和厚重,但有一点让我存疑。前四集中,有一段孙少安带领农民们‘分田到户’的情节,作为一个生产队长,孙少安的台词似乎有些不接地气,有些高大上,不像是个农民的语言。”

随着该剧的热播,导演毛卫宁和编剧温豪杰也出面回应了观众和网友们的质疑。有观众吐槽剧中使用大量旁白且与《舌尖上的中国》“撞音”,毛卫宁回应说:“前两集的确有点多,原因在于这是原来4集的内容,为了加快开场的节奏我们压缩成了2集,但旁白仍然是原来4集的旁白。后面没有这么多了。”他认为,旁白有助于让没有看过原著的观众了解背景,还能唤起一部分老观众对当年听电台里小说连播的回忆。

至于片中的“冰峰”汽水,导演回应:“这不是广告。汽水是原著小说里多次提到过的,喝它是有特殊意义的,城里人的身份象征。我们考证1953年陕北就生产了这种汽水,那时候汽水品牌也不多,田福军作为一个县委副书记,我们认为他家里应该就有‘冰峰’。”

孩子们比赛动手能力

本报讯(记者 戴斌 通讯员 金伶俐) 昨天,我市第七届贺新春轨道车挑战赛在蓝天路宁波市社会体育指导中心羽毛球馆内举行。

200多名青少年参加了这次比赛,小将在现场领到组织者发放的器材后自行组装车辆,然后在椭圆形的跑道内进行比赛——在同一条轨道上,比比谁组装的车速度最快,用最少的时间跑完全程。最终宁波国家高新区实验学校的郑子馨以3.81秒的佳绩获得头名,鄞州区古林镇中心小学的王志亮和朱浩楠分别以4秒和4.16秒的成绩获得第二、第三名。

该项赛事已经连续举行多年,每次记者采访的时候,发现有些陪同孩子参赛的家长会忍不住去动手“帮忙”。不过多数家长还是希望让孩子自己来解决问题,海曙中心小学三年级4班的唐朝同学昨天参加比赛时,他妈妈告诉记者:“他现在喜欢自己动手做事情,看说明书、线路图,用电焊、卡尺等工具都熟练了。”

▶小选手用心拼装轨道车。记者 胡龙召 摄

